INFORMACE Z KONZULÁRNÍHO ODDĚLENÍ  - VOLBY

Dobrý den,

v říjnu tohoto roku by se měly uskutečnit řádné volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR. Krátce poté, tedy začátkem roku 2018, by mělo v Česku dojít i k přímé volbě prezidenta republiky. 

Při obou těchto volbách bude možné hlasovat i na zastupitelských úřadech České republiky v zahraničí. 

Přestože termíny voleb dosud ještě nebyly vyhlášeny, považujeme za potřebné informovat již nyní českou krajanskou veřejnost o podmínkách hlasování na Velvyslanectví ČR v Paříži. 

Aby se občan ČR mohl voleb zúčastnit, musí být zapsán:
· ve stálém seznamu voličů, který vede obecní úřad na území ČR pro voliče, kteří jsou v této obci přihlášeni k trvalému pobytu, nebo

· ve zvláštním seznamu voličů, který vede zastupitelský úřad ČR v zahraničí pro voliče, kteří mají v jeho územním obvodu bydliště.


Na Velvyslanectví ČR v Paříži pak může hlasovat:
· volič zapsaný do zvláštního seznamu voličů vedeného velvyslanectvím, nebo

· volič, kterému příslušný obecní úřad pro dané volby vydal voličský průkaz.


Zvláštní seznam voličů je trvalé povahy a nevytváří se pro další volby znovu. Voliči, kteří byli do seznamu zapsáni před volbami v roce 2013 a v mezidobí nepožádali o vyškrtnutí, jsou tedy na tomto seznamu stále uvedeni. 

Změny ve zvláštním seznamu voličů se provádějí průběžně, a to vždy jen na základě žádosti voliče. Volič tedy nemusí s podáním žádosti čekat na vyhlášení voleb. 

Volič, který končí pobyt v zahraničí, by proto měl ještě před návratem do ČR požádat o vyškrtnutí ze zvláštního seznamu voličů, aby mohl být zapsán do stálého seznamu voličů na území ČR. 

V této souvislosti zejména upozorňujeme, že žádost o zápis do zvláštního seznamu voličů musí být doručena zastupitelskému úřadu nejpozději 40. den před prvním dnem voleb. Následně se zvláštní seznam voličů pro dané volby uzavírá. 

Vzhledem k tomu, že volby do Poslanecké sněmovny budou pravděpodobně vyhlášeny během letních prázdnin, doporučujeme využít k podání žádosti o zápis do zvláštního seznamu voličů, případně žádosti o vyškrtnutí z tohoto seznamu, již nadcházející jarní měsíce. 

Bližší podrobnosti naleznete na webových stránkách našeho velvyslanectví www.mzv.cz/paris/ v kapitole Informace na cesty a konzulární záležitosti - Volby. 
Prosíme o rozeslání této informace členům Vašeho sdružení. 

Děkujeme za spolupráci. 

S pozdravem 

Ivo Svoboda 
vedoucí konzulárního oddělení 
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