Vážení rodiče, milé děti, 
jako každoročně bude i letos ČŠBH Ženeva organizovat pod laskavou záštitou nového pana velvyslance Jana Káry (Stálého představitele České republiky při OSN) Mikulášskou besídku. 
Bude se konat dne 6. 12. 2015 v 16 hod. v rezidenci pana velvyslance v chemin des Crets-de-Pregny 20 v Grand Saconnex (parkoviště J.Knox).
Kromě návštěvy Mikuláše, čerta a anděla budou pro děti připraveny malé dílničky, kde si budou moci vyrobit vánoční dekorace a dárečky. 

Zajištění materiálu pro dílničky a nákup čokoládových figurek pokryje finanční příspěvek ve výši 7chf, který vybereme na začátku na místě. 

Besídka bude ukončena v 17.45 hod.

Uvítáme, pokud přinesete malé pohoštění.

 Z organizačních důvodů Vás prosíme o závazné zapsání dětí nejpozději do 30. 11. 2015 do přiložené tabulky. Zároveň také vyplňte do tabulky, za co má být dítě od Mikuláše pochváleno, případně, co má zlepšit.

 Kvůli plynulému předání mikulášské nadílky Vás žádáme, aby děti chodily k Mikulášovi v pořadí, v jakém jsou zapsány v tabulce. Tedy děti, které budou zapsány do tabulky jako první, také jako první půjdou k Mikulášovi. Děti na konci seznamu mohou mezitím tvořit v dílničkách. 

 

https://docs.google.com/spreadsheets/d/1ZeE6mNWaR6QP72ErZivJmzuPIIQpre4zECiCRYRvWB8/edit#gid=0 
Těšíme se s Vámi na viděnou na Mikulášské besídce! 

 Za tým učitelů České školy bez hranic Ženeva 

 Jana Tichá 

